

# A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápáry, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Égész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.  
Félévre . . . 12 kor. Egy óra . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

## LEGUJABB

— Táviratok és telefon-hírek. —

### Az osztrák miniszterelnök Budapesten.

Budapest, május 9. *Hohenlohe* herceg, osztrák miniszterelnök, ma este 11 órakor az expressz-vonattal Budapestre érkezett. Látogatása inkább udvariassági, semmint politikai jellegű. Tiszteletére *Wekerle* Sándor miniszterelnök holnap ebédet ad, amelyen *Kossuth* Ferencz kivételével, aki még mindig gyöngélikedik, valamennyi miniszter részt vesz. *Hohenlohe* herceg már holnap este visszautazik Bécsbe.

### Széll Kálmán — a főrendiház elnöke.

Budapest, május 9. Politikai körökben ma határozott formában elterjedt az a hír, hogy *Széll* Kálmán volt miniszterelnök elfogadja a főrendiházi elnökséget és szentgotthárdi mandátumáról lemond.

### Bank a magyar ipar pártolására

Budapest, május 9. Pénzügyi körökben elterjedt hírek szerint a magyar ipar pártolására legközelebb bank alakul 100 millió korona részvénytőkével.

## „A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

### A fogadás.

Írta: A. O. Ewald.

— Először, másodszor, senki többet? . . . Harmadszor.

Az árverezők sűrű tömegén keresztül törtetett egy körülbelül harmincesztendősnak tetsző ember és egyenesen odaállott a becsültek elé.

— Hogy hívják? — kérdezték tőle.

— Kling Pálnak. Bódés vagyok. Panorámám van.

A kalapács leütött harmadszor is. Kling háromezer márkáért megvásárolta *Phillips*nek, a nemrégiben szerencsétlenül járt oroszán-szelidítőnek hagyatékát: hat gyönyörű nubiai oroszánt. Ugyanazokat, amelyek széjjelmarczangolták *Phillipset*, amikor egy tavaszi estén belépett ketreczükbe, hogy a megszokott produkciókat mutassa be fenevadjaival a cirkusuz közönségének.

Most, amikor lepergett már a szegény állatszélidítő drámájának utolsó fejezete is, az árverés, Kling csendesén megindult az árverési terem kijárata felé. Amikor az ajtóhoz ért, valaki a nevéen szólította. Az oroszánok új tulajdonosa felpillantott: egy két-százkilós monstreasszony kikiáltója állott előtte.

— Mi az, Kling? Panorámásból oroszán szelidítő lesz?

### A horvát országgyűlés megnyitása.

Zágráb, május 9. A horvát országgyűlést ma királyi kéziratral megnyitották. A közönség az ellenzéki képviselőket megéljenezte és virágokkal dobálta, míg a nemzetipártiakat, különösen *Héderváry* Károly grófot, zajosan megabczugolták. Az ülés után a közönség az utcán újból megtámadta és gyalázó kifejezésekkel illette a nemzetipárti képviselőket, akik kénytelenek voltak a városházára menekülni.

### Sélley bucsuja.

Budapest, május 9. *Sélley* Sándor, belügyminiszteri államtitkárnak állásától való fölmentését a hivatalos lap mai száma közli. Az államtitkár ma délben már el is bucsuzott a belügyminisztérium tisztviselői karától. *Sélley* bejelentette az ügyvédi kamaránál, hogy Budapesten ügyvédi irodát nyit.

### Szürke hályog Tisza szemén.

Budapest, május 9. *Tisza* István gróf volt miniszterelnök balszemét tavaly sérülés érte, minek következtében most a megsérült szemén részleges szürke hályog keletkezett, amelyet azonban valószínűleg sikerülni fog megoperálni. Nagyobb aggodalomra egyelőre nincs ok.

— Eszembe sincs! Nem akarok én is a *Phillips* sorsára jutni . . .

— Hát akkor miért vette meg az állatokat?

Kling gondtalanul mosolygott.

— Óh, meg van már a tervem. Meglátja, mennyi pénzt csinállok én még a dologból. Őriási czéger festetek a bódém elé és a czéger azt a jelenetet ábrázolja majd, amint az oroszánok rávetik magukat *Phillips*re és marczangolják. Persze a czimfestőnek nem szabad majd takarékoskodni a piros festékkel és a képen patakban ömlik a vér . . . Tudja, az ilyesmi mindig vonz és tiz fillér belépti díj mellett ugyan ki ne nézné meg a hat bestiát, amelyek hitelesen darabokra téptek egy embert. Nem csalás! Nem ámtás! . . . Meglátja, szerencsém lesz.

Ugyis volt. Kling az egész országuton keresztül vonult oroszánjaival. Az üzlet jól ment. Alig néhány hónap alatt megtérült az oroszánok vételára, akkor Kling újra visszatért a fővárosba. Ottani társainak akart kérkedni szerencséjével. A többi mutatványos bódé-tulajdonosoknak. Azon az estén jól elmulattak. Késő éjjel vártak el egymástól Kling és barátai. Aludni tértek.

Amikor Kling felébredt, úgy érezte, hogy nehéz a feje. Álmosan dörzsölte a szemét. Nagyot aludt és éppen ezért elcsudálkozott, hogy még mindig koromsötét van körötte, akár valami ládában . . . Aztán minden tagja fájt. Különbösen hamar megértette, mi az oka ennek: a csupasz padlón töltötte az éjsza-

### Főispánbeiktatás.

Pécs, május 9. *Erreth* János főispánt ma nagy lelkesedéssel iktatták be hivatalába. A hivatalos eskü letétele után *Erreth* főispán hosszabb beszédet mondott, amelyben válaszolt az irányelveket, amelyeket követni fog. Hangsúlyozta, hogy tántoríthatatlan híve marad a függetlenségi pártnak, de működésében pártpolitika nem vezeti. A közgyűlés a *Kossuth*-nóta és *Himnusz* éneklésével ért véget.

### Az osztrák Reichsrath összehívása.

Bécs, május 9. Az osztrák hivatalos lap mai száma közli, hogy a császár a Reichsrathot e hó 15-ére összehívja.

### Gautsch az osztrák számvevőszék elnöke.

Bécs, május 9. A császár *Gautsch* báró volt miniszterelnököt kinevezte a legfőbb számvevőszék elnökévé.

### Elítélt sikkasztó.

*Kecskemét*, május 9. Az itteni törvényszék *Tormási* Ferencz számtisztet negyven ezer korona elsikkasztásáért három évi börtönrre ítélte.

kát. Ugy látszik a jó bor és a jó társaság nem marad hatástalan. Ugy becsipett, hogy amikor aludni tért, nem találta meg az ágát, ezért aztán a padlóra heveredett le. Bizonyára így esett.

Lassan-lassan emlékezni kezdett a múlt éjszakán történetekre. Hárman voltak nála: *Skat*, a lövölde-tulajdonos, *Ehmke*, a báb-játékos és régi meghittje, *Náci*, a hintás. Igaz, hogy kitűnően mulattak, de össze is czivódtak a vidám borszó mellett. Eszébe jutott, hogyan is került sor a verekedésre. A pajtásai gunyolni keztek, »állatszélidítő«-nek csufolták. Ő pedig, aki máskor szívesen vette a tréfát, ezuttal, az alkohol hatása alatt, megorrolt érte. Dühbe gurult . . . Hát persze, hogy állatszélidítő . . . Azt hiszik talán, hogy ő fél az oroszánjaitól? Van ő is olyan legény, mint más, akár be is bizonyítja. Bemegy a hat bestiához, nem ijed meg azoktól se . . .

A másik három — Kling homályosan emlékezett csak — nevetett a legénykedésén és mindenáron vissza akarták tartani. Tréfáltak csak, mondták. Ez aztán még jobban felingerelte Klinget. Azért is megmutatja. Ma éjszaka az oroszánok közt fog aludni, henn a ketreczben. Ki fogad vele?

*Skat* és *Ehmke* tartották a fogadást, mert kitűnőnek találták Klingnek italsugalta henczegését. Aztán pedig tovább ittak, felváltva konyakot, sört. Többre nem emlékezett már Kling és ezért aztán jámboran mosolygott, amikor magában arra gondolt, hogy a legsze-

## KÜLÖNFÉLE.

### A kereskedelmi és iparkamara ülése.

A fiumei kereskedelmi és iparkamara ma este 6 órakor saját helyiségében tartotta meg ülését. Az ülést *Meynier* Henrik lovag elnök nyitotta meg.

*Smoquina* titkár felolvasta *Kossuth* Ferencz kereskedelmi miniszter táviratát, amelyben a fiumei kereskedelmi és iparkamara távirati üdvözlését köszöni meg, s melyben megígéri, hogy Fiume város kereskedelmének és iparjának érdekeit mindenkor szem előtt fogja tartani. A titkár továbbá bejelenti, hogy a kamara *Cosulich* alelnök vezetésével deputációt küldött ki kebeléből Budapestre, melynek célja, hogy személyesen kérje ki *Kossuth* Ferencz kereskedelmi miniszter jóakarátát Fiume részére.

Ezután *Rudan* kamarai tag állott fel szólásra. Hosszas beszédben fejtegette, hogy *Vörös László* volt kereskedelmi miniszter annak idején a szabad kikötőben új raktárak építését és a kikötő kibővítését ígerte meg, s ez ígért mind a mai napig csak ígért maradt. Amennyi ad kifejezést, hogy *Kossuth* Ferencz, az új kereskedelmi miniszter ezen ígéretek meg is fogja valósítani.

A titkár még bejelenti az ülésnek, hogy *Goldberger L.* budapesti kereskedő a fiumei kereskedelmi és iparkamarához intézett levelében *Szterényi József* államtitkárnak a munkásbiztosításra vonatkozó új tervezetét tanulmányozásra ajánlja, amit az ülés tudomásul vesz.

*Thék Endre* budapesti kereskedő felszólítást intézett az összes magyarországi és így a fiumei kereskedelmi és iparkamarához is, amelyben a magyar kereskedőket és iparosokat a magyar ipar pártolására és támogatására hívja föl. A gyűlés e felszólítást általános tetszéssel és helyesléssel tudomásul veszi.

Végül bejelenti a titkár, hogy a *Cantrida* mellett levő fiumei hajójavító dokknak e hó 30-án lejár a szerződése, s így Fiume már júniusban abba a helyzetbe jut, hogy hajójavító műhely nélkül marad, s az ily irányú szükségletek kielégítésére *Triesztre* vagy *Pólára* kell majd szorulni. Ez ügyben elhatározta az ülés, hogy a kereskedelmi és iparkamara

libebb ember is elváltozik olyankor, ha a kelleténél többet öntött fel a garatra . . .

Előbb még ásitott egyet, aztán fölkel a földről és jókorát nyújtózkodott. Eközben karja beleütközött egy vasrudba. Az ütődés tompán hangzott és nyomában, *Kling* lábai alatt, megrendült kissé a padló. A közelében valaki hangosan hortyogott.

A mulatványos nagyon megijedt a hortyogás hallatára. Verejték ütött ki a homlokán. Hát mégis igaz lenne? Állotta az örült fogadást? Vagy talán mégsem egészen! Hiszen az is lehetséges, hogy a ketreczen kívül feküdt le, a vasrácsok közelében. Görcsösen kapaszkodott bele ebbe a reménységbe. Nem mert megmozdulni sem és visszafojtott lélekzettel hallgatózott bele a sötétségbe. A szíve hangosan dobogott, halántékában lüktetett a vér, mialatt homlokáról lassan csurgott alá a jeges verejték.

Az oroszláncok ponyva borította és a ponyván keresztül lassan némi világosság szűrődött be *Klinghez*, aki most egyszerre rettenetes bizonyosságot szerzett félelmes helyzetéről: benne volt a ketreczen és tőle alig nyolcz lépéssnyire hevert, aludt a hat fenevad.

*Vörös fátyol* járt egyszeriben tánczot *Kling* rémült szeme előtt. Az örült félelem megfosztotta gondolkodásától. Szüntelen dolgozó fantáziája ijesztő világgal festette elébe a gyászsnál gyászosabb képeket. Látta, hogy marcangolták széjjel ugyanezek az

kérni fogja a kereskedelmi minisztert, hogy a dokk szerződését legalább az új *Danubiusgyár* felépüléséig hosszabbítsa meg.

Az ülés ezzel este fél 8 órakor véget ért.

— **A vezérkar Fiumében.** Az ideai vezérkari utazás befejezése után, amely *Beck* Frigyes báró tábornagy vezetésével május hó 10-től 19-ig Csehország északi részében lesz, megkezdik a nagy vezérkari utazást is, ugyancsak a vezérkar főnökének személyes vezetésével. A napokban befejezett program szerint az ideai utazást a 13. és 15. hadtest s végül a *sárai* katonai parancsnokság területén tartják meg. A második rész színtere *Banjalukán* át *Jajce*, *Szarajevo*, *Mosztár*, *Trebinje* és *Raguzáig* tart. A tábornokok és a vezérkarhoz tartozó többi résztvevő tiszt részben *júnus 19-én Fiumében fejezik be az utazást.* A gyakorlat vezetéséhez a vezérkar főnökének helyettese, *Potiorek Oszkár* altábornagy, *Róth József* ezredes, *Konopiczky Tivadar* és *Schamschula Rezső* őrnagyok, továbbá *Waldstätten* báró és *Beck* báró tábornoki századosok, *Wlasák I. oszt.* katonai főfelügyelő vannak besorozva. Részt vesz az utazásban azonkívül még 2 vezérőrnagy, 4 ezredes, 1 alezredes, 16 őrnagy és 1 százados a vezérkARBól, 2 főhadnagy, 1 főörzörvos, 1 másodosztályu landwehr-főfelügyelő és 1 landwehr-felügyelő.

— **A magyar iskolahajó.** Budapestről jelentik: A Magyar Iskolahajó-Egyesület létesítése érdekében a Magyar Mérnök- és Építész-Egyesületben *Hauszmann* Alajos elnöklésével tegnap előkészítő értekezletet tartottak, amelyen résztvettek: *Rákosi Jenő*, a Magyar Hajózási Egyesület részéről *Kovács-Sebestyén* Aladár műegyetemi tanár, igazgató, *Török Emil* dr. titkár, *Sényi Péter* igazgatósági tag, a fiumei tengerészeti akadémia igazgatója, *Solyósi Oszkár* tengerhajózási főfelügyelő, *Hajós Kálmán* dr. ügyvéd, *Dorner Gyula* királyi főmérnök, *Zelovich Kornél* vasuti és hajózási főfelügyelő. Az értekezlet elnöke a mozgalom történetét ismertette, kiemelte annak nemzeti szempontból való fontosságát s bemutatta a beocsini cementgyári uniónak, a *Redlich*, *Ohrenstein* és *Spitzer* cégnek a Mérnök-Egylet-höz intézett levelét, melyben a magyar közgazdaság fejlesztése szempontjából egyik nagyfontosságú tényezőnek, a magyar iskolahajó-

oroszlánok néhány hónap előtt *Phillipset* és most már magát is ott érezte a bestiák karmai alatt. Látta, hogyan ömlik melléből a vér . . . A félelem szinte megbénította és nem is reménykedett immár abban, hogy megmenekedhetik . . . Másdág jutott eszébe, amelyet kisgyermek korában mondott el esténként. *Hamar* lemorzsolta azt. Mikor belejezte, újra kezdte, egymásután sokszor, amíg csak bírta. De belefáradt és akkor aztán üres tekintettel bámult a ketrecznek abba a sarkába, ahol az oroszláncok pihentek. A gyér világosságban szeme előtt egyetlen sárga foltban folytak össze az állatok testének vonalai.

A rémület e perczeiben egyszerre, szinte villámszerűen cikáztak át agyán egész életének emlékei, eseményei. Mennyi csalódásban volt része! És most . . . most, amikor azt hitte, hogy végre megalapította a szerencséjét, most ilyen nyomorultul kell elpusztulnia. Meddig irtalmaz neki a halál? Talán csak néhány pillanatig mindössze. Maga volt az oka, amiért ivott és a borgőz leszedte lábáról . . . Egyszerre perzselő meleg ömlött el a tagjain és abban a pillanatban elhomályosodott a szeme. Kibuggyant a könnye és csendesen, lassan csordogált végig az orcáján . . . Homlokát nekitámasztotta a vasrácsnak és sirt, sirt keservesen.

Váratlanul nagyon megnyugodott.

Feljebb került a nap, sugarai most már megvilágították az egész bódét és keresztül törtek a ketreczre vetett ponyván is.

nak céljaira ötezer koronát ajánl fel. Az értekezlet a Magyar Iskolahajó-Egyesület létesítését közérdekből s nemzeti szempontból szükségesnek s mielőbb megvalósítandónak tartja. Élénk vitát keltett az a kérdés, vajjon ez az intézmény társadalmi uton avagy esetleg részvénytársasági alapon teremessék-e meg. Az értekezlet egyértelműleg az iskolahajónak társadalmi uton való létesítése mellett foglalt állást. Ezután *Rákosi Jenő* felszólalására elhatározta az értekezlet, hogy miután a mozgalomban a kormánytól kezdve minden közhatóság és társadalmi tényező bevonása volna kívánatos, annak minél nagyobb arányban való megindítását a közviszonyok teljes megállapodása utánra halasztja, egyszersmind felkérte a Magyar Mérnök- és Építész-Egylet elnökségét, hogy a mozgalmat ébrentartva, igyekezzék az eszmét szélesebb körben propagálni; a nyilvános körökkel érintkezésbe lépni és e tárgyban öszre egy nagyobb értekezletet hívjon egybe.

— **Egy hadihajónk Galaczban.** Távirati jelentés szerint a «Taurus» hadihajó e hó 7-én Galaczba érkezett. A hajón minden rendben van. A «Taurus» az európai Dunabizottság fenállásának 60-ik évfordulója alkalmából rendezendő ünnepélyeken vesz részt.

— **Közgyűlés.** A fiumei közúti villamos vasut részvénytársaság június hó 9-én déli 12 órakor tartja rendes évi közgyűlését.

— **Hajók forgalma.** Tegnap és ma a fiumei kikötőbe érkeztek: a «Zichy» Adria-gőzös Velenczéből; a «Zrinyi» Adria-gőzös Marseilleből; a «Tyria» angol gőzös Liverpoolból. — Ma elindult a «Bonamo» olasz gőzös Triesztbe.

— **Öngyilkossági kísérlet.** *Todesco* Dominik, biscegliei illetőségű, 32 éves zárai déligyümölcskereskedő tegnap este 7 órakor *Ballarni Mihálynak* a *Via della Riva* 3. szám alatt levő éjjeli szállásán szobát bérelt, s azt rögtön el is foglalta. Ma reggel 1/9 és 9 óra között a szállás *Surján Francziska* nevű szolgálója nagy zajt hallott a szoba tájékáról. Később gyanússá lettek a szoba lakójára, aki a szoba kibérlése óta nem mutatkozott. Déln 1/12-kor a szállótulajdonos maga akart bemenni *Todesco* szobájába, s megütközve látta, hogy a szobába vivő három ajtóról a kilincsek el vannak távolítva. Erre rögtön jelentést tett

Kinn új munkára ébredt a nagyváros. Odahangzott a közeli gyáraknak bugó hívása. A mulatványos bódék széles, kettős sora között sikongva száguldott tova egy-egy villamos kocsis és a csengetyűk szava keresztülhasonította a levegőt.

A sátor bejárójához vivő lépcső megnyekent, amint valaki fürge léptekkel sietett fel rajtuk. *Kling* segédje érkezett meg, *Vilmos* és a sátorba belépve, vidáman füttyörészett. Valami bolondos, szerelmes kis dalt.

*Vilmos* megriadt. *Kling* a ketrecz mögül kidugta karját és intett. *Vilmos* erre lábujjhegyen közeledett gazdájához. Kérdezni akart valamit, de *Kling* rémülten intett neki, hogy hallgasson. Erre a segéd odadugta a rácshoz a fülét és *Kling* fojtott hangon suttogott:

— Vigyázz! . . . Felébrednek! Hamér . . . nyisd ki az ajtót, szabadíts ki . . .

A legény odasietett a ketrecz ajtajához. *Benn*, a ketreczen belül, *Kling* is arra támolygott. Betegen, megtörtén ért az ajtóhoz. Akkor *Vilmos* ijedt hangon szólott:

— Nincs itt a kulcs.

— A földön.

— Ott sincs.

— Elvitték . . . Bezárták . . . Elvitték . . .

— Ki? Hová?

Suttogó, fojtott hangon beszélgettek, nehogy felébredszék a hat állatot. «Szultán» azonban így is mozgolódott már. A két em-

## „A Tengerpart“

a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

a rendőrségen, ahonnan Widmar J. rendőrfelügyelő egy lakatos és két rendőr kíséretében rögtön odament, s az ajtó felfeszítése után a szoba lakóját ágyán fekvő vértócsában, de még életben találták. A szerencsétlen ember öngyilkos szándékkal revolveréből, amely mellette hevert, golyót röpített hasába. Az életuntat rögtön a kórházba szállították. Felépüléséhez nincs remény, minthogy a golyó a beleit roncsolta szét. Tódiesonál 379 korona készpénzen kívül semmi felvilágosító irást nem találtak. Tettének oka ismeretlen.

— **Sertésbehozatali tilalom.** Legújabb intézkedés folytán sertésvesz behurcolása miatt tilos sertéseknek Fiuméba való behozatala: a szomszédos Modrus-Fiume vármegye ogulini, slunyi, vrbovskói járásából, továbbá a közeli Károlyvárosból és annak járásából is.

## SZINHÁZ.

### „Gül-Baba.“

Ma este negyedszer adta elő Andorfi színtársulata a „Gül-Baba“ című operettet, amely a mi közönségünket oly nagy számban vonzza a Fenicebe. A szereposztás ugyanaz volt, mint az első estén, s az előadás is ugyanolyan gyönyörködtető volt. *Sugár* Jolán Gábor diákja tüzzel pattant, bájos alakítás. Gyönyörűen énekelt, s még annál is gyönyörűbben táncolt. Az első felvonás végén óriási virágállványon kedveskedtek neki tisztelői. *Bercsik* Margit Leila szerepében üde, tiszta csendű énekével nagyon sok tapsra tüzelte a hallgatóságot. *Virágh* Ferencz (Mujkó) az egész előadás folyamán állandóan derűtségben tartotta a publikumot eredeti és ötletes humorával. Kupléit többször megismételtette vele a közönség. A többi szereplőről is csak dicsérlet szólhatunk. (S. Z.)

### „Pane Altrui“ (Kegyelemkenyér.)

Turgenyevnek egy érdekfeszítő kétfelvonásos drámájában remekelt ma este *Zacconi* a városi színházban. Egy elszegényedett öreg orosz kismest, *Vasili Semenetch* Kousofkine-t játssza, akit elhunyt vagyonos jó barátja még három évtizeddel azelőtt meghívott birtokára állandó vendégnek. *Vasili* Kousofkine ott a háznál öregedett meg, barátja és annak felesége rég meghaltak és leányuk, *Olga Petrowna* (*Cristina Ines*) kit *Kousofkine* annak idején karján hordozott, férhez ment már *Pawlo Nicolai* *Jeletski*-hez (*Bagni A.*) *Jeletski* egy izben házában mulat barátai körében és a vidám társaság behivatja a fehé-

ber halálra rémült. De aztán a fenevad lehajtotta fejét és nyugalmasan aludt tovább.

— Kinél? Hol vannak? sürgette gazdáját Vilmos.

— Talán Ehmke . . . Talán Skat . . . Itt voltak, elvitték.

Vilmos elrohant, Kling pedig fáradtan roskadt le. A beszéd kifárasztotta. Bódult volt. Nagyon megöregedett, alig félóra alatt, mióta tudatában volt helyzetének.

Perczek multak, irtóztató percek. Aztán Vilmos visszatért. Szerencséje volt: Skathoz ment először és véletlenül éppen a lövöldet tulajdonos vette volt magához az este a kulcsot. Skat is, a legény is visszatértek a bódéba. Óvatosan, lábujjhegyen. Aztán a ketreczhez érve, kinyitották az ajtaját. Galambosz ember rogyott abban a perczen lábuk elé: Kling, aki egyenesen kibukott a ketreczből. A legény elrántotta gazdáját az ajtóból, amelyet Skat abban a perczen újra bezárt.

A zajra felébredt „Szultán“ és felordított. Kling pedig leült a sátorban, a ketreczcel szemközt és — nevetett. Majd felkelt, tánczolt, nevetett, énekelt, gyermek módjára vig volt. Megőrült.

Az oroszánok pedig harmadszor is dobra kerültek. Nevetségesen olcsó áron vette meg a hat bestiát valamelyik állatkert igazgatósága.

haju Kousofkine, az egész szolganép előtt leitatja és így csufot üz belőle. Midőn még bohóczipták is nyomnak a fejére, az öreg kegyelemkenyeren élő emberben felébred az önérték és félig ittas állapotában felháborodva odavágja a ház urának és barátainak, hogy ő több tiszteletet is követelhet e házból, mert ő nemcsak *Olga Petrowna*nak, a ház asszonyának atyái jó barátja, hanem *Olgának atyja* is. Az öreg Kousofkine-nak ezzel a meglepő kijelentésével fejeződik be az első felvonás.

A második felvonásban *Olga Petrowna*, aki tiltanuja Kousofkine szavainak, magához kéri a ház öreg barátját és addig faggatja, amíg ez neki minden részletesen bevall. *Olga Petrowna* férje azonban csak zsarolás czéljából kitalált mesének akarja az egészet feltüntetni és Kousofkine-nak sértő módon tízezer rubelt ajánl fel, hogy minél messzebbre távozzék a háztól és távozása előtt a lakomán jelenvolutaknak jelentse ki, hogy részegségében hazudott. Az öreg felháborodva utasítja vissza a zsarolás vádját, nem fogadja el a pénzt és buscszó nélkül örökre távozni akar a háztól. *Olga Petrowna* mégis bucsut vesz természetesen atyjától és hogy gondtalan öregséget biztosítson neki, szintén reá akarja erőszakolni a tízezer rubelt. Az agg Kousofkine arca erre lángba borul és majdnem sirva fakad, hogy természetes leánya, kit gyermekkorra óta titokban szívébe zárt, szintén pénzzel akarja őt megvásárolni. Az öregnek keserű, siró szavaira *Olga Petrowna* megöleli, zokogva borul kebelére, bocsánatát kéri és először nevezi életében „atyám“-nak. Az a megrendítő hatás, melyet *Zacconi* e pillanatban a közönségre gyakorol, midőn a kegyelemkenyeren élő őshaju aggastyánban a búbajos szó hallatára az atyai szív minden érzése egyszerre felébred, oly óriási, hogy egy szem sem maradt szárazon a nézőtérben. Kousofkine érzékeny bucsu után végleg elhatározza, hogy távozik, kijelenti *Olga Petrowna* időközben megjelent férjének, hogy hazudott részegségében mondt szavaival és színel hozzáteszi, hogy a pénzt távozása díjául rendben átvette a ház asszonyától. Midőn azonban a küszöb felé tart, hirtelen rosszul lesz és a berohanó háznépnek haldokolva is ismétli, hogy hazudott, holott ugyanakkor természetes leánya százsor is „atyám“-nak „édes atyám“-nak hívja és szólítja, hogy ezzel a szóval új életre keltse.

*Zacconi* elejétől végéig mesterien játszotta meg szerepét és becsülettel állta meg helyét mellette *Cristina Ines* is. A többi szereplők is jól illeszkedtek bele az összjátékba.

Holnap Octave *Mirbeau* „Gli affari sono affari“ („Az üzlet csak üzlet“) című darabja kerül színre. M. J.

„**Mulató istenek.**“ Péntek este a „*Madame Sans Gêne*“ helyett *Lehár* Ferencz „*Mulató istenek*“ című operettjének lesz a bemutatója a Fenice-színházban. Az operett librettóját a „*Vig özvegy*“ szerzői, *Leon* Viktor és *Stein* Leó irták, magyar színpad pedig *Heltai* Jenő alkalmazta. Vasárnap este a „*Szökött katoná*“ című népszínművet eleveníti fel a magyar színtársulat. A czimszerepet *Hajagos* Károly fogja játszani, aki e szerepben Pozsonyban nagy sikert aratott. Partnere *Sugár* Jolán lesz.

**Pálmay Ilka Fiumében.** Az amerikai „*Szabadság*“ című lap most érkezett száma írja, hogy *Pálmay* Ilka, bevégezvén amerikai vendégszereplését, mely őt a remélt dollárok helyett sok szomorú tapasztalattal gazdagította, április 24-én a „*Carpathia*“ hajóval Fiume felé Magyarországra utazott.

A „*Carpathia*“ első osztályán az első számú fülkében helyezkedett el *Pálmay* Ilka. Ez az első számú fülke a mellette levő második számúval együtt eredetileg *Curt Steinbeck* részére volt lefoglalva és a beavatottak azt beszéltek, hogy ez a *Curt Steinbeck* a *Pálmay* Ilka milliomos amerikai kísérője, aki ugyanazzal a hajóval utazott Európába, hogy ott megsürgessék és mielőbb elintéztessék *Pálmay* Ilkának férjé, *Kinsky* Jenő gróf osztrák sportman ellen folyamatban levő válóperét.

*Pálmay* Ilka a *Seefeld* báró ellen indított kétezer dolláros családi perét elutazása előtt visszavonta, miután 600 dollár készpénzben és egy erkölcsi nyilatkozatban kiegyezett vele. *Seefeld*et ennél fogva szabadon bocsátották.

*Pálmay* Ilka saját nyilatkozata szerint szeptemberben ismét visszatér Amerikába. Vajjon csak vendégszereplésre-e vagy állandó megtelepedés czéljából, ez a körülményektől függ.

*Pálmay* Ilkát a new-yorki kikötőben számos tisztelője és régi ismerőse kísérte ki a „*Carpathia*“-hoz, melynek ausztráliai származású kapitánya, Mr. *Pentecost*, angol királyi tengerésztszít fogadta a grófnét. A „*Carpathia*“ e hó 14-én érkezik Fiuméba.

Ezzel kapcsolatban egy helybeli esti lap azt írja, hogy *Pálmay* Ilka Genuából tegnap *Lévay* Adolf dr. kivándorlási főorvos utján táviratot küldött egy fiumei ismerősének, amelyben arra kéri, lépjen érintkezésbe *Andorfi* Péter igazgatóval, hogy ideérkezése után néhány estén át társulatánál vendégszerepelhessen. A művésznő a választ Triesztbe kérte, ahova a hajó 13-án érkezik.

*Andorfi* Péter igazgató, értesülésünk szerint, ez irányban még semmiféle felszólítást vagy értesítést nem kapott.

### Heti műsor:

Csütörtök: „Gül-Baba.“

Péntek: „Mulató istenek.“

Szombat: „Scapin furfangjai.“ „Szép Galathea.“

Vasárnap délután: „Boszorkány.“

Este: „A szökött katoná.“

Csütörtök, május 10. este.

B. bérlet

### Gül-Baba.

Daljáték 3 felvonásban. Irta: Martos Ferencz. Zenéjét szerző: Huszka Jenő.

#### SEMEMÉLYEK:

Gül-baba . . . . .	Gsolnakossy Gyula
Leila, leánya . . . . .	Bercsik Margit
Kucsuk Ali basa . . . . .	Hajagos Károly
Zulejka, háremhölgy . . . . .	Havassy Szidi
Gábor diák . . . . .	Sugár Jolán
Mujkó, cigány muzsik . . . . .	Virágh Ferencz
Mujkoné . . . . .	Széchy Sári
Rózi, leánya . . . . .	Andorfi Iduska
Zulfikar, főeunuch . . . . .	Sáfrány Vilmos
Budai bíró . . . . .	Somlár Zsigmond
Főzárandok . . . . .	Gedő Gusztáv
Börtönőr . . . . .	Gerő János
Műezim . . . . .	Barics Gyula

Az első és második felvonás közt hosszabb szünet. Kezdeté 8 órakor.

#### Főszerkesztő:

Szemerjai Kovacs Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

„Unio“ könyvnyomdai műintézet.

## „De la Ville“

Szálloda, Kávéház és Étterem.

Az átutazó és a helybeli magyarság

találkozó helye.

Dikan Jakab

Ő Fensége József Főherceg udvari

czigányzenekara

ma és minden nap

HANGVERSENYT TART.

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,

a „De la Ville“ szálló, kávéház és étterem tulajdonosa.

**Első fiumei magyar  
szobafestő és fénymázoló.**

Vállal minden e szakmába vágó munkát a legjutányosabb árak mellett Szigorú pontosság és kiváló szakértelem  
A n. é. közönség b. pártfogását kéri

**Altberger Ignác**

Corsia Deák 31. sz., IV. em.



**Fiume első magyar rizshántoló- és rizs  
keményítőgyár részv.-társaság**

**FIUME.**

VÉDJEJY.



Különlegesség

**fénykeményítő  
táblácskákban.**

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik.



**FIGYELEM!**

Megbízható legjobb minőségű  
hirneves valódi szépeesség

**lenvászon és  
damasztáru**

minden nagyobb üzletben kapható.

A késmárki gyár  
bejegyzett védjegye



Késmárki-  
gyártmány  
csak az

mely ezen  
védjegy-

gyel van  
ellátva.

**HAZAI IPAR!**

**Előfizetések és Hirdetések  
„A Tengerpart”**

kiadóhivatalához

**Adria Palota, Riva Szápáry**  
czimzendők.



„Vigyázzni ezen bejegyzett védjegyre”

- HÁROM KÉRDÉS**
- I. **Miért kedvelik az orvos urak az EGGER-EMULSIÓT és rendelik ezen csukamájolajt szeretettel?**  
Mert az EGGER-EMULSIÓ a csukamájolaj legjobb adagolási módja és gyogyeredményei meglepők.
  - II. **Miért szeretik a gyermekek az EGGER-EMULSIÓT annyira?**  
Mert ize kitünő és nyalánkság számba megy.
  - III. **Miért szeretik a felnőtt egyének az EGGER-EMULSIÓT?**  
Mert tudják, hogy a csukamájolaj áldásos hatását fokozott mérvben bírja és mindazon által nyoma sincs a csukamájolaj undorító iz és szagának.

**A Nádor-gyógyszertár Budapest, VI., Váci-körút 17.**  
bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében  
(csomagolás és portóért).

Egy eredeti nagy üveg **EGGER EMULSIÓ** 2 korona árban kapható, Fiumében:  
**Accurti Károly, Babic Hinko, Missan Adorján, Prodam Ferencs, Prodam János,**  
**Schindler Adolf** gyógyszerészeikben, **Rosenkart Ferencs.**

Könyvnyomdai  
műintézet



Tipografia  
artistica

**„UNIO”**

„Adria” palota, **FIUME** palazzo „Adria”.  
TELEFON 224.

**— SZÁLLIT —**

minden a nyomdászathba vágó munkát  
gyorsan, szakismerettel és a legolesőbban.

**— ESEGUISE —**

prontamente con conoscenza del ramo ed  
al più buon mercato ogni lavoro tipo-  
litografico.

**Hirdetések** felvételnek a  
kiadóhivatalban.

**Szabott árak.**

**V. E. & A. de ROSSI**

Piazza delle Erbe 7. (Óváros.)

Többször kitüntetett czipőraktára.

Saját készítésű legkitünőbb

**férfi-, női-, és gyermek czipők**

minden árban.

**Mérték szerinti** megrendelések kifogástalanul  
eszközöltetnek.

**Szabott árak.**